
合志市総合政策審議会 【令和５年度 第２回 会議録】 

（1）会議の名称、開催日時及び開催場所 

・令和５年度 第２回合志市総合政策審議会 

・令和５年７月１８日（火）午後１時３０分～２時３０分 

・場所 合志市役所 2階 大会議室 

 

（2）会議の議題 

（１）新たな将来都市像の決定について 

（２）合志市総合計画第3次基本構想第1期基本計画策定における進捗状況に 

ついて 

 

（3）会議の公開、非公開又は一部非公開の別 

・公開 

 

（4）出席委員及び欠席委員の氏名 

［出席委員］  

 

田中 早苗委員 寺本 秀信委員 小西 淑子委員 木村 一三委員 

荒木 麻理子委員 永尾 テル子委員 緒方 幸代委員 平山 和敬委員 

渡邉 豊子委員 白石 忍委員  宮崎 修委員 髙山 祐二郎委員 

冨加美 尚悟委員 大石 顕寛委員 千代田 正人委員 池澤 千恵子委員 

    

（16名） 

 

［欠席委員］  

後藤 みどり委員 川畑 愛子委員 緒方 賢一委員 

 

 

［事 務 局］ 佐藤 美和企画課長、西田 健太郎企画課審議員、 

大久保 志穂企画課長補佐、八浪 生幸企画課主幹 

 

(５) 審議内容 

以下のとおり（要旨） 

 

(６)傍聴者  0名 



 

 

企画課長：定刻となりましたので、まずあいさつから行います。それでは令和5年度第 

2回合志市総合政策審議会を開会します。それでは、冨加美会長よりご挨 

拶をお願いいたします。 

 

[ 冨加美会長挨拶 ] 

 

 

企画課長：ありがとうございました。本日は、委員の交替があっておりますのでご紹 

介いたします。合志市区長連絡協議会から推薦をいただきました、小西淑 

子（こにしよしこ）様です。委嘱状については机の上に置いておりますの 

でご確認ください。では、これより議題に入ります。この後の進行は会長 

にお願いいたします。 

 

冨加美会長：それでは議題に入ります。まず市総合計画第3次基本構想第１期基本計画

の策定状況について事務局より説明をお願いいたします。 

 

【事務局説明】 

 

冨加美会長：事務局からの説明が終わりました。なにか質疑ありますか。 

本日は策定状況ということで、また８月以降に素案が出来たらご意見い

ただければと思います。次の議題です。新たな将来都市像の決定につい

て事務局より説明をお願いします。 

 

【事務局説明】 

 

冨加美会長：事務局から説明がありました。現在の将来都市像「元気・活力・創造の

まち」ですが、この将来都市像を新たに決めたいということでございま

す。職員から154の応募がありまして、お手元の資料にあるとおり5つま

で絞られております。 

この５つの将来都市像（案）からどれがよいか、審議会で決定するとい

うことでございます。まちづくりの基本理念は「人と自然を大切にした

協働によるまちづくり」と掲げられており、基本理念はそのまま引き継

ぐということでございます。今後、8年間掲げる将来都市像になります。



8年後、こうなればいいなとか、こういうまちにしたいということで、決

定をお願いしたいと思います。 

市民のみなさんが幸せになるようなまちづくりだと思いますので、そう 

いった標語としてみんなが口ずさめるような言葉がいいんじゃなかろう 

かと個人的には思います。「人と自然を未来へつなげるまち」というの

は基本理念と同じ感じがします。私としてはそれ以外がいいと思いま

す。みなさんのご意見はいかがでしょうか。 

 

池澤委員：こういうのを決めるとき、行動と伴ってないといけないと思います。合志

市がどういう行動起こすからこうなんだっていうのに繋がるべきではない

でしょうか。まだ計画の策定段階なので、行動が伴わないとただ標語だけ

になり、言葉だけだと何もならないので、決定したフレーズに行動を紐づ

けてもらいたいです。 

 

冨加美会長：私もそうあるべきだと思いますし、そのように執行部がまちづくりをす

すめ、行動が伴うものに繋がっていくものだと思っています。 

 

千代田委員：フレーズが長いとなかなか覚えきれないかなというふうに思います。 

半導体企業の誘致などで合志市にとって大きな動きがありますので、そ

ういったところを踏まえ1人1人の市民が生活をしていく上で大事になるよ

うなフレーズを決めていきたいです。 

 

大石委員：ソニーさんの話とか中九州横断道路の話とか今後いろいろ発展していくイ

メージがあったので、未来っていう言葉で発展していくイメージが出ると

いいなと思っています。 

 

髙山委員：「人と地域が輝く、未来都市」がいいかなというふうに感じています。池

澤委員が言われたように今後、充実した基本計画が作成され、そのような

将来都市像がみえてくればいいなと思います。 

 

白石委員：「人と地域輝く、未来都市、健幸都市こうし」がいいと思います。 



 

渡邉委員：8年間掲げるっていうことなので夢があった方がいいので、「夢を育み、未

来を紡ぐ」がいいです。 

 

平山委員：私は農業をしているので、農業も合志市は盛んですので農業のことも考え

てもらいたいという思いがあります。そういった観点から「人と地域が輝

く、未来都市」がいいです 

 

長尾委員：合志市は地域自体が栄えてるところ、そうでない地域があるように思いま

す。できましたら「人と地域が輝く、未来都市」がいいです。 

 

荒木委員：「人と地域が輝く未来都市」が第一印象でよかったです。「人と地域」、

この言葉通りこれからの合志市の発展をいろんな形で作り上げていける希

望がある言葉だなと思いました。 

 

木村委員：子供からお年寄りまでわかるのはどれかなって考えたときに、抽象的な言

葉とかじゃなくて、「笑顔・安心・希望の街」これが一番わかりやすいの

かなという風に思いますし、この街をひらがなの「まち」にすればもっと

いいです。 

 

小西委員：「人と地域が輝く」というフレーズに惹かれました。 

 

 

田中委員：保育園代表の立場から言うと、「幸せを未来へ」「夢を育み、未来を紡

ぐ」どちらかがいいです。 

 

冨加美会長：いろんなご意見ありがとうございます。それぞれの思いがあると思いま

すが、最終的には1つに絞らなければなりません。8年間将来都市像です

ので、多数決というのは心苦しいんですけど一番多かった「人と地域が

輝く未来都市健康都市こうし」が良いと思われる方挙手をお願いいたし



ます。ほとんど挙手していただいておりますが、手を挙げてらっしゃら

ない方もこれでよろしいでしょうか。 

（賛同の声） 

私もこれで結構でございます。最終的に審議会の意見をもって決定する

かどうかわかりませんけど、一応審議会からは「地域が輝く未来都市健

康都市こうし」で決定したいと思います。 

（賛同の声） 

 

将来都市像に施策が繋がるようお願いいたします。 

では、本日の議題が無事に終了いたしました。ご協力ありがとうござい

ました。それでは事務局にお返しします。 

 

佐藤課長：冨加美会長ありがとうございました。これをもちまして、本日の総合政策

審議を終了します。 


